
(2)Printed Pages – 15

D-7047
M.Com. (IVth Semester) Examination, 2020

COMMERCE

(Goods and Service Taxes : GST)

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 70

KeC[ - De

SECTION - A

veesš : efkeâvneR ome ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve Skeâ Debkeâ keâe

nw~ 10×1=10

Note : Attempt any ten questions. Each question carries

one mark.

Q. 1. efjòeâ mLeeveeW keâer hetefle& keâefjÙes :

Fill in the blanks :

(i) peerSmešer ......... keâj nw~

GST is _____.
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(ii) Yeejle ceW ......... peerSmešer ueeiet efkeâÙee ieÙee nw~

_____ GST implemented in India.

(iii) peerSmešer ceW hebpeerÙeve nsleg DeeJesove keâer DeefveJeeÙe&lee Glhevve

nesves mes Deieues ......... ceW keâjvee heÌ[lee nw~

Dealer has to apply for compulsory

registration under GST within _____ from

date of liability arises.

(iv) efjpeJe& yeQkeâ Dee@Heâ Fbef[Ùee keâes oer ieÙeer mesJeeÙeW .........

nQ~

Services renderded to Reserve Bank of India

is _____.

(v) peerSmešer kesâ efueÙes keâj keâer DeefOekeâlece oj ......... nw~

Maximum rate for GST is _____.



D-7047D-7047 P.T.O.

(3) (4)

yengefJekeâuheerÙe ØeMve :

Multiple choice type :

(vi) Skeâ šer.Jeer. keâe peerSmešer (12%) meefnle cetuÙe 23,520

` nw, keâj ÙeesiÙe cetuÙe nesiee :

(De) 17,900 `

(ye) 21,000 `

(me) 22,950 `

(o) 20,425 `

Invoice price of a T.V. including GST 12% is

` 23,520, taxable value shall be :

(a) ` 17,900

(b) ` 21,000

(c) ` 22,950

(d) ` 20,425

(vii) keâjcegòeâ JemlegDeeW keâer DevegmetÛeer nw :

(De) ØeLece

(ye) efÉleerÙe

(me) le=leerÙe

(o) MetvÙe oj ceeue

Schedule for tax free goods in GST is :

(a) I

(b) II

(c) III

(d) Nil rate goods

(viii) hetefle&keâlee& keâer oMee ceW peerSmešer kesâ Devleie&le hebpeerÙeve

keâjevee DeefveJeeÙe& nw~ Ùeefo kegâue Jeeef<e&keâ DeeJele& :

(De) 2 ueeKe ®. mes DeefOekeâ nes

(ye) 5 ueeKe ®. mes DeefOekeâ nes
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(me) 8 ueeKe ®. mes DeefOekeâ nes

(o) 20 ueeKe ®. mes DeefOekeâ nes

Registration is compulsory unde GST in

case of a supplier if annual aggregate

turnover is more than :

(a) ` 2 Lakh

(b) ` 5 Lakh

(c) ` 8 Lakh

(d) ` 20 Lakh

(ix) peerSmešer ceW keâjejesheCe keâer ojeW kesâ KeC[ nQ :

(De) 1

(ye) 5

(me) 7

(o) keâF&

Tax slabs are _____ under GST for levy of

tax :

(a) 1

(b) 5

(c) 7

(d) Many

(x) kesâvõerÙe peerSmešer SJeb jepÙe peerSmešer ceW meeceevÙe oj keâes

yeebše peelee nw :

(De) 2 : 1 kesâ Devegheele ceW

(ye) yejeyej-yejeyej

(me) kesâvõ mejkeâej Éeje

(o) meYeer jepÙeeW ceW yejeyej

General rate of GST is divided between

CGST and SGST :



(7)

(a) In the ratio of 2 : 1

(b) Equally

(c) By central government

(d) Equal among all states

(xi) hetefle& ceW Meeefceue nw :

(De) ceeue keâer hetefle&

(ye) mesJee keâer hetefle&

(me) ceeue Deewj mesJee oesveeW keâer hetefle&

(o) GheÙeg&òeâ meYeer

Supply includes :

(a) Supply of goods

(b) Supply of services

(c) Supply of goods and services both

(d) All of above

(xii) peerSmešer ueieeÙee ieÙee nw :

(De) mesJeeDeeW kesâ mebÛeeueve hej

(ye) mesJeeDeeW keâer Øeeefhle hej

(me) mesJeeDeeW keâer hetefle& cetuÙe hej

(o) mesJeeDeeW kesâ GheÙeesie hej

GST levied on :

(a) Operation of services

(b) Receiving of services

(c) Value of services supplied

(d) Different rates

KeC[ - ye

SECTION - B

veesš : efkeâvneR heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve kesâ oes Debkeâ

nQ~ DeefOekeâlece Meyo meercee 25-30 Meyo~ 5×2=10

(8)
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Note : Attempt any five questions. Each question carries

two marks. Maximum word limit 25-30 words.

Q. 2. (i) peerSmešer keâer oes efJeMes<eleeÙeW yeleeFÙes~

Discuss two characteristics of GST.

(ii) ceeue keâes heefjYeeef<ele keâerefpeÙes~

Define goods.

(iii) keâjÙeesiÙe Iešvee keäÙee nw ?

What is taxable event ?

(iv) hebpeerÙeve kesâ efueÙes DeeJesove kesâ meeLe mebueive omleeJespeeW keâer

metÛeer oerefpeÙes~

Give a list of documents should be enclosed

with application for registration.

(v) peerSmešer mes Útš Øeehle 2 mesJeeDeeW kesâ veece oerefpeÙes~

Mention 2 names of services exempt under

GST.

(vi) hetefle& efkeâÙes ieÙes ceeue hej YeeÌ[e SJeb yeercee keâes mecePeeFÙes~

Explain freight and insurance regarding

supply of goods.

(vii) hetefle& kesâ Debleie&le keäÙee-keäÙee Meeefceue nw ?

What are the items included in supply ?

KeC[ - me

SECTION - C

veesš : efkeâvneR heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve Ûeej Debkeâ keâe

nw~ DeefOekeâlece Meyo meercee 250 Meyo~ 5×4=20
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Note : Attempt any five questions. Each question carries

4 marks. Maximum word limit 250 words.

Q. 3. (i) Yeejle ceW ueeiet peerSmešer kesâ cegKÙe ue#eCe yeleeFÙes~

Mention main features of GST in India.

(ii) Fueskeäš^eefvekeâ vekeâo Keelee SJeb pecee Keelee hej efšhheCeer

efueefKeÙes~

Write a note on electronic cash ledger and

credit ledger.

(iii) keâcheesefpeMeve uesJeer kesâ Devleie&le keâjejesheCe hej efšhheCeer

efueefKeÙes~

Write a note on taxation under composition

levy.

(iv) hebpeerÙeve ØeceeCe he$e ceW mebMeesOeve keâer efJeefOe yeleeFÙes~

Explain the procedure for amendment in

registration certificate.

(v) ke=âef<e mes mebyebefOele keâewve-meer mesJeeDeeW hej peerSmešer veneR

ueielee nw ?

Which services related to agricultural are not

taxable under GST ?

(vi) ceeue keâe ØeoeÙe keâye jepÙe kesâ yeenj ngDee ceevee peelee

nw ? efJeJesÛevee keâerefpeÙes~

When a supply of goods is supply said to

take place outside a state ? Discuss.
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(vii) je°̂erÙe peerSmešer SJeb oesnje peerSmešer keâe DeLe& yeleeFÙes~

Give the meaning of National GST and State

GST.

KeC[ - o

SECTION - D

veesš : efkeâvneR leerve ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve ome Debkeâ keâe

nw~ DeefOekeâlece Meyo meercee 500 Meyo~ 3×10=30

Note : Attempt any three questions. Each question

carries 10 marks. Maximum word limit 500

words.

Q. 4. (i) peerSmešer ueeiet efkeâÙes peeves keâer DeeJeMÙekeâlee SJeb iegCe-oes<e

yeleeFÙes~

Point out reasons for adoption of GST and

discuss its merits and demerits.

(ii) peerSmešer ceW ‘hetefle&’ SJeb ‘mebkeâefuele DeeJele&’ ceoeW keâer JÙeeKÙee

keâerefpeÙes~

Explain the terms 'supply' and 'turnover'

under aggregate turnover in GST.

(iii) ceeue SJeb mesJeekeâj DeefOeefveÙece kesâ Devleie&le hebpeerÙeve keâer

efJeefOe mecePeeFÙes leLee hebpeerÙeve keâjeves SJeb ve keâjeves kesâ

ØeYeeJe yeleeFÙes~

Describe the procedure for registration

under GST Act. Point out impacts of to get

registration or not.
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(iv) Deehe Devleje&pÙeerÙe hete|le keâe efveOee&jCe efkeâme Øekeâej

keâjWies ? GoenjCe oskeâj mecePeeFÙes~

How would you determine the inter state

supply ? Explain with example.

——


